
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 

สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 
เมื่อวันที ่ 10  พฤศจิกายน  2565 

  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง  
------------------------------------------- 

ผู้มาประชุม 
1. นายสถิตย์  แผ่เต็ม    ประธานสภาเทศบาล 

2. นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ   เลขานุการสภาเทศบาล 
3. นางศิริลักษณ์  บุญนำ    รองประธานสภาเทศบาล 
4. นางสาวราตรี  รัตนสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายอำนวย  ยกเลื่อน    สมาชิกสภาเทศบาล  
6. นายอุดม  ซัง     สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายไสว  สิทธิศักดิ์    สมาชิกสภาเทศบาล 
8. นายทวีศักดิ์  รักษาแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายสุมิตร  บุญนำ    สมาชิกสภาเทศบาล 
10.นายนิวร จิตรประสงค์    สมาชิกสภาเทศบาล 
 

ผู้ลาประชุม 
 -ไม่มี- 
 

ผู้ขาดประชุม 
1. นายสมพร  ด่านปราการวิวัฒน์   สมาชิกสภาเทศบาล 
2. นายมณิต  รกัษาวงค์    สมาชิกสภาเทศบาล 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1.  นายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์   นายกเทศมนตรี 
 2.  นายไกรศักดิ์  ธรฤทธิ์    รองนายกเทศมนตรี 

3.  นายภักดี  มาก    ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4.  นายสิทธิพร  เหล่าอรรถปรีชา   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5.  จ.อ.ธีระ  ด้วงสิน    ปลัดเทศบาล 
6.  นางสาวสภุารัตน์  มีพัฒน์   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
7.  นางสาวลดาอนันต์  ขาวทอง   หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
8.  นางอำไพ  อนุภักดิ์    หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
9.  นายมานะ  อุบล    นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
10.นางภารดี  อุบล    นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 
 
 
 
 
 
 



 ๒ 

เริ่มประชุม เวลา 10.00 น. 
เรื่องก่อนเข้าระเบียบวาระการประชุม 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  รองนายกเทศมนตรี      
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี เลขานุการนายกเทศมนตรี สมาชิกสภา
เทศบาล และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบล
ไม้เรียง สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ขณะนี้
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลไม้ เรียงได้มาลงชื่อเข้าประชุม จำนวน        
10 ท่าน และอยู่ในที่ประชุม 10 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมตาม
มาตรา 24 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และ ข้อ 6 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง        
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ดิฉันขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภา
เทศบาลได้จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุมตอ่ไป ขอกราบเรียนเชิญค่ะ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

(ประธานสภาเทศบาล จุดธูป เทียน บูชาพระรัตนตรัย) 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          ก่อนที่ประธานสภาเทศบาลกล่าวเปิดการประชุม ดิฉันขอชี้แจง 
ดังนี้  

 

          ตามที่สภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ได้ขอเปิดประชุมสภาเทศบาล 
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 มีกำหนด 15 วัน 
ต้ังแต่วันที่ 1 – 15 พฤศจิกายน 2565 เพ่ือให้สภาเทศบาลพิจารณา 
เรื่อง   ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และเรื่องอ่ืน ๆ และอำเภอ
ฉวางได้เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียงแล้ว นั้น 
           

          อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 26 แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 จึงนัดประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้ เรียง          
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565 ในวันอังคาร             
ที่ 12 กรกฎาคม 2565 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ตำบลไม้เรียง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประกาศอำเภอฉวาง 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2  

ประจำปี พ.ศ. 2565  
……………………..……………... 

 

          ตามที่เทศบาลตำบลไม้เรียง ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตำบล
ไม้เรียง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2565 ตั้งแต่วันที่ 1 – 15 
พฤศจิกายน 2565 โดยมีกำหนด 15 วัน เพ่ือพิจารณาขอความ
เห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ว่าด้วยการดำเนินการของ
ประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 และเรื่อง
อ่ืน ๆ นั้น  
 

          นายอำเภอฉวางได้พิจารณาแล้ว อาศัยอำนาจตามความใน
มาตรา 26 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉ บั บ ที่  1 4 ) พ .ศ . 2 5 6 2  แ ล ะข้ อ  3 6  (2 ) แ ห่ ง ร ะ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ประกอบกับคำสั่ง
จังหวัดนครศรีธรรมราช ที่ 4318/2564 ลงวันที่  12 พฤศจิกายน 
2564  เรื่อง  การมอบอำนาจให้นายอำเภอปฏิบัติราชการแทนผู้ว่า
ราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ในการเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบล 
สมัยวิสามัญ และอนุญาตขยายเวลาประชุมสมัยวิสามัญและสมัยสามัญ 
จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 
2 ประจำปี  พ.ศ. 2565 มีกำหนด 15 วัน ตั้งแต่วันที่  1 – 15 
พฤศจิกายน 2565  
 

          จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 
 

               ประกาศ ณ วันที่  28  ตุลาคม  2565 
 
 

อัครพล  สุทธิรักษ์ จติต์สุภาพ 
(นายอัครพล  สุทธิรักษ์ จิตต์สุภาพ) 

นายอำเภอฉวาง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                  



 ๔ 

 
 
 
 

 

ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพฤหัสบดี ที่ 10 พฤศจิกายน 2565 เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 

 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
1.1 ......................................................... ............... 

                                             

ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม 
                       2.1 การประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรยีง 
                             สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 1  
                             ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 
                             2565 
                       2.2 การประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
                             สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 2  
                             ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 29 สิงหาคม 
                             2565 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
                      -ไมมี่- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการทีส่ภาท้องถ่ินตั้งขึ้นพิจารณา 
                      เสร็จแล้ว 
                      -ไม่มี- 
        

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
                        5.1 ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง เรื่อง 
                              ขอความเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลตำบล 
                              ไม้เรียง ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชน 
                              ในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น  
                              พ.ศ. 2565 
                              

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ 
                       6.1 ......................................................................... 
 

          ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล ได้กล่าวเปิดการ 
ประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอกราบเรียนเชิญค่ะ 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๕ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

         ขอบคุณท่านเลขานุการครับ   เรียนรองนายกเทศมนตรี               
รอ งน ายก เท ศมน ตรี  ที่ ป รึ กษ าน ายก เท ศมน ตรี  เล ขานุ ก าร
นายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน และพนักงาน
เทศบาลทุกท่านครับ วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง     
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 วันพฤหัสบดี ที่ 
10 พฤศจิกายน 2565 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล
ตำบลไม้เรียง กระผมขอเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1  
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

          ไม่มีนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 2  
 
                             

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

นายนิวร  จิตรประสงค ์
ประธานกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุม 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 

 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 

          2.1 การประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยประชุมสามัญ 
สมัยที่สาม ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่  15 สิงหาคม 
2565 ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้แจ้งผลการ
ตรวจรายงานการประชุมต่อที่ประชุม เชิญครับ 
 

          กราบ เรียนท่ านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายนิ วร           
จิตรประสงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง เขต 2 ตามที่ได้มีการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 
1 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2565 คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้วเห็นว่าถูกต้อง
ตามรายงานการประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 

          ขอบคุณครับ สำเนารายงานการประชุมก็อยู่ในมือสมาชิก      
ทุกท่านแล้ว จำนวน 30 หน้า เชิญตรวจพร้อมกันครับ และหากสมาชิก
ท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมก็ขอให้เสนอขอแก้ไขต่อที่ประชุม 
เชิญครับ  

 

ไมมี่  
 

           ถ้าไม่มีกระผมจะขอมตินะครับ ท่านเลขานุการนับองค์ประชุม
ครับ 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกได้มาลงชื่อ 10 
คน อยู่ในที่ประชุม 10 คน ครบองค์ประชุมค่ะ 
 
 
 
 
 
 



 ๖ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

สรุปมติที่ประชุม 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

นายนิวร  จิตรประสงค ์
ประธานกรรมการตรวจรายงาน 
การประชุม 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

 

 

          เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุม กระผมขอมตินะครับ ท่านใด
เห็นชอบโปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           10         เสียง 
 

         ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไมเ่หน็ชอบ           -           เสียง 
           

          ท่านเลขานุการฯ ทวนมติที่ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 
10 ท่าน ให้ความเห็นชอบ 10 เสียง ไม่เหน็ชอบ ไม่มี งดออกเสียง     
ไม่มีค่ะ 
 

เห็นชอบ             10        เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ           -          เสียง 
งดออกเสียง          -          คน 
 

          ขอบคุณครับ ต่อไป 2.2 การประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันที่ 
29 สิงหาคม 2565 เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม          
ไดแ้จ้งผลการตรวจรายงานการประชุมต่อที่ประชุม เชิญครับ 
 

          กราบ เรียนท่ านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายนิ วร        
จิตรประสงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง เขต 2 ตามที่ได้มีการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม ครั้งที่ 
2 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่  29 สิงหาคม 2565 นั้น ทาง
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุม 
และได้ลงลายมือชื่อเรียบร้อยแล้วครับ ขอบคุณครับ 
 

          ขอบคุณครับ ตามสำเนารายงานการประชุมที่ได้แจ้งให้สมาชิก    
ก็อยู่ในมือสมาชิกทุกท่านแล้ว จำนวน 25 หน้า หากสมาชิกท่านใด      
จะแก้ไขรายงานประชุมก็ขอให้แก้ไขต่อที่ประชุม เชิญตรวจพร้อมกัน
ครบั  

 

ไม่มี  
 

          ถ้าไม่มีกระผมจะขอมตินะครับ ท่านเลขานุการนับองค์ประชุม
ครับ 
 
 
 
 
 



 ๗ 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานกุารสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

สรุปมติที่ประชุม 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม
ครบ 10 ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่ อสมาชิ กครบ องค์ ป ระชุ ม  สมาชิ กท่ าน ใด เห็ น ชอบ            
โปรดยกมือครับ 
 

เห็นชอบ           10         เสียง 
 

         ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 
 

ไมเ่หน็ชอบ           -           เสียง 
           

          ท่านเลขานุการฯ ทวนมติที่ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  สมาชิกให้ความเหน็ชอบ      
10 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไม่มคี่ะ 
 

เห็นชอบ             10        เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ           -          เสียง 
งดออกเสียง          -          คน 
 

         ขอบคุณครับ เป็นอันว่าสมาชิกให้ความเห็นชอบรับรองรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สาม 
ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 30 สิงหาคม 2565 ด้วยมติ 
10 เสียง ต่อไประเบียบวาระท่ี 3  
           

กระทู้ถาม 
 

          ไม่มีครับ  ต่อไประเบียบวาระท่ี 4 
 
 

เรื่องทีค่ณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึน้พิจารณาเสร็จแล้ว 
 

          ไมมี่ครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 5 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
  

        5.1 ญัตตินายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง  เรื่อง ขอความเห็นชอบ
ระเบียบสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชน
ในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 เรียนเชิญฝ่ายบริหาร
ครับ  
 
 
 
 
 



 ๘ 

นายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล
ที่เคารพทุกท่าน กระผมนายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์ นายกเทศมนตรีตำบล
ไม้เรียง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาล
ตำบลไม้เรียง ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 รายละเอียดดังนี้ 
 

ญัตตินายกเทศมนตรี 
 

สำนักงานเทศบาลตำบลไม้เรียง 
 

                       26  ตุลาคม  2565 
 

เรื่อง  ขอความเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
        ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ 
        ท้องถิ่น พ.ศ. 2565  
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลไมเ้รียง  
 

สิ่งที่ส่งมาด้วย  1. ร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ว่าด้วยการ 
                       ดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ 
                       ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565         จำนวน 1 ชุด 
                   2. คำร้องขอให้จัดทำร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น 
                       (เอกสารหมายเลข 1)                    จำนวน 1 ชุด 
                   3. คำร้องขอเชิญชวนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง 
                       ให้ร่วมเข้าชื่อเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น 
                       (เอกสารหมายเลข 2)                    จำนวน 1 ชุด 
                   4. คำร้องเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น 
                       (เอกสารหมายเลข 3)                    จำนวน 1 ชุด 
                   5. หลักฐานการลงลายมือชื่อของผู้เข้าชื่อ 
                       เสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น  
                       (เอกสารหมายเลข 4)                    จำนวน 1 ชุด 
                                      
 

                                        หลักการ 
 

          ด้วยพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 
2565 ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล้ว เมื่อวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 
2565 และมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจา
นุเบกษาเป็นต้นไป โดยมาตรา 9 กำหนดให้ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำร่าง
ข้ อบั ญ ญั ติ ท้ อ งถิ่ น ห รื อ เชิญ ชวน ให้ ร่ วม เข้ าชื่ อ  ให้ ยื่ น คำร้ อ ง               
ต่อประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่นกำหนดโดย
ความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น 
 
 
 



 ๙ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                          เหตุผล 
 

          ด้วย สำนักปลัดเทศบาล  ได้จัดทำร่างระเบียบสภาเทศบาล
ตำบลไม้เรียง ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ตามพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น 
พ.ศ. 2565 จึงมีความจำเป็นต้องออกข้อบัญญัติท้องถิ่นเพ่ือปฏิบัติการ
ให้เป็นไปตามอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเรื่อง
ดังกล่าว ทั้งนี้ โดยถือปฏิบัติตามมาตรา 9 แห่งพระราชบัญญัติการ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 กำหนดให้ผู้มีสิทธิเข้าชื่อ
เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำ
ร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น
เรื่องใด ให้ยื่นคำร้องต่อประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบที่ประธานสภา
ท้องถิ่นกำหนดโดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น  

 

  จึงเรียนมาเพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลไมเ้รียง
ในการพิจารณาให้ความเห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง     
ว่าด้วยการดำเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติ
ท้องถิ่น พ.ศ. 2565  
 

ณัฏฐพงค์  มีพัฒน์ 
(นายณัฏฐพงค์  มีพัฒน์) 

                          นายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง 
 

ซ่ึงรายละเอียดอยู่ในมือสมาชิกทุกท่านเรียบร้อยแล้ว ขอบคุณครับ 
 

          ข อ บ คุ ณ ท่ า น น า ย ก เท ศ ม น ต รี ค รั บ  ต าม ญั ต ติ ข อ ง
นายกเทศมนตรี สมาชิกท่านใดจะอภิปรายเชิญครับ  
 

ไม่มี 
 

          ถ้าไม่มี กระผมจะขอมตินะครับ ท่านเลขานุการนับองคป์ระชุม
ครับ 
 

          กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุมครบ 
10 คน ถือว่าครบองค์ประชุมค่ะ 
 

          เมื่อสมาชิกครบองคป์ระชุมกระผมขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบระเบียบสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง ว่าด้วยการดำเนินการของ
ประชาชนในการเข้ าชื่ อ เสนอข้อบัญญั ติท้ องถิ่ น  พ .ศ . 2565           
โปรดยกมือครับ 
 
 
 
 
 



 ๑๐ 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ทีป่ระชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

สรุปมติที่ประชุม 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 เห็นชอบ            10          เสียง 
 

         ท่านใดไมเ่ห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไมเ่ห็นชอบ          -           เสียง 
        

         เชิญเลขานุการทวนมติที่ประชุมครับ 
 
 

         กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกให้ความเห็นชอบ          
10 เสียง ไม่เห็นชอบไม่มี งดออกเสียงไม่มีค่ะ 
 

เห็นชอบ             10     เสยีง  
ไมเ่ห็นชอบ           -       เสยีง  
งดออกเสียง          -       คน    
 

         เป็นอันว่าสมาชิกให้ความเห็นชอบด้วยเสียงข้างมากครับ  
ต่อไป 5.2 ด้วยอำเภอฉวางได้มีหนังสือแจ้งให้เทศบาลดำเนินการ      
สรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด กรณีพ้นจากตำแหน่งตามวาระ 
เพ่ือดำเนินการคัดเลือกกรรมการธรรมาภิบาลภาคผู้แทนสมาชิ ก        
สภาท้องถิ่นของอำเภอฉวางเพ่ือไปเป็นตัวแทนกรรมการธรรมาภิบาล
จังหวัดในระดับจังหวัด ซึ่ งรายละเอียดตามหนังสืออำเภอฉวาง             
ที่ นศ 0218/ว201 ลงวันที่ 31 ตุลาคม 2565 ดังนี้ครับ 
 

เรื่อง  การดำเนินการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด  
        กรณีพ้นจากตำแหน่งตามวาระ 
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบล ทุกแห่ง 
 

สิ่งที่ส่งมาด้วย  1. ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยคณะกรรมการ 
                       ธรรมาภิบาลจังหวัด พ.ศ. 2552 และที่แก้ไข 
                       เพ่ิมเติม 
                   2. ประกาศสำนักนายกรัฐมนตรี เรื่อง แนวทางปฏิบัติ 
                       ในการสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด ลงวันที่ 
                       11 กรกฎาคม 2555 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๑ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

          ด้วยระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยคณะกรรมการ        
ธรรมาภิบาลจังหวัด พ .ศ. 2552 และที่ แก้ ไขเพ่ิ มเติม ข้อ 18 
กำหนดให้กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดมีวาระการดำรงตำแหน่งคราว
ละ 3 ปี นับแต่วันที่ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีลงนามรับรองรายชื่อ
กรรมการเป็นรายจังหวัด กรรมการซึ่งพ้นจากตำแหน่งตามวาระอาจ
ได้รับการสรรหาอีกได้ แต่จะดำรงตำแหน่งติดต่อกันเกิน 2 วาระไม่ได้ 
ซึ่งกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดนครศรีธรรมราช จะครบวาระการดำรง
ตำแหน่ง 3 ปี ในวันที่  14 ตุลาคม 2565 ซึ่งตามระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด พ.ศ. 2552 
และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 21 กำหนดให้ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีแจ้งให้
ผู้ว่าราชการจังหวัดดำเนินการสรรหากรรมการชุดใหม่ให้แล้วเสร็จ
ภายในหกสิบวัน นับแต่วันที่ ได้รับแจ้ง รายละเอียดตามเอกสาร           
สิ่งที่ส่งมาด้วย 
 

          ดังนั้น   เพ่ือให้การสรรหากรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด
นครศรีธรรมราช กรณีพ้นจากตำแหน่งตามวาระ ประเภทสมาชิกสภา
เทศบาล เป็นไปด้วยความเรียบร้อย อำเภอฉวางจึงขอให้ท่านในฐานะ
ประธานสภาเทศบาลตำบลจัดประชุมสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือเลือก
กันเองให้ได้ผู้แทน จำนวน 1 คน โดยดำเนินการตามหลักเกณฑ์ วิธีการ 
ขั้นตอน ตามสิ่งที่ส่งมาด้วย 1 – 2 และแจ้งรายชื่อผู้ที่ได้รับการคัดเลือก
ส่งให้อำเภอฉวาง ภายในวันที่  3 พฤศจิกายน 2565 เ พ่ือจักได้
ดำเนินการสรรหาให้ได้ผู้แทนประเภทสมาชิกสภาเทศบาล จำนวน         
1 คน พร้อมทั้งรายงานจังหวัดทราบเพ่ือดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง
ต่อไป 
 

          จึงเรียนมาเพ่ือพิจารณาและดำเนินการต่อไป 
 

ขอแสดงความนับถือ 
 
 

ธนคม  ทองอินทร์ 
(นายธนคม  ทองอินทร์) 

ปลัดอำเภอ (เจ้าพนักงานปกครองชำนาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน 
นายอำเภอฉวาง 

 

          ตามหนังสือที่กระผมได้แจ้งและอ่านให้สมาชิกทุกท่านได้ทราบ
แล้ว ต่อไปก็จะให้สมาชิกเสนอชื่อบุคคลที่จะเป็นตัวแทนเทศบาลตำบล
ไม้เรียง เชิญเสนอครับ 
 
 
 
 
 
 



 ๑๒ 
 

นายนิวร  จติรประสงค์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสาวราตรี  รัตนสิทธิ์ 
สมาชกิสภาเทศบาล เขต 2 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

มติที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เตม็ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

มติที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

 

          กราบ เรียนท่ านประธานสภาที่ เคารพ กระผมนายนิ วร         
จิตรประสงค์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง เขต 2 ขอเสนอ         
นางศิริลักษณ์  บุญนำ ครับ 
 

          ขอสมาชิกรับรอง 2 ท่าน เชิญครับ 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายสุมิตร บุญนำ
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอรับรองครับ 
 

          เชิญสมาชิกผู้รับรองท่านที่ 2 ครับ 
 
 

           กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ ดิฉันนางสาวราตรี        
รัตนสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
        

           ขอบคุณครับ ก็เป็นอันว่ามีผู้รับรองถูกต้อง จำนวน 2 คน ครบ
ตามท่ีกฎหมายกำหนด คือ  
1. นายสุมิตร  บุญนำ         สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นางสาวราตรี  รัตนสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  
มีสมาชิกจะเสนอบุคคลอ่ืนอีกไหมครับ 
 

ไมมี่ 
 

          ถ้าไม่มีกระผมขอมตินะครับ ท่านเลขานุการนับองค์ประชุมครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 
10 คน ถือว่าครบองคป์ระชุมค่ะ  
 

          ขอบคุณครับ เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุม กระผมขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้นางศิริลักษณ์ บุญนำ สมาชิกสภาเทศบาล 
เป็นตัวแทนกรรมการธรรมาภิบาล โปรดยกมือครับ 
           

เห็นชอบ           10       เสยีง 
 

          สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ 
 
 

ไม่เห็นชอบ         -        เสยีง 
 

          ท่านเลขานุการฯ ทวนมตทิี่ประชุมครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๓ 
 

นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

สรุปมติทีป่ระชุม 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสุมิตร  บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางศิริลักษณ ์ บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกให้ความเห็นชอบ 
เห็นชอบ 10 เสียง ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง ไมมี่ ค่ะ 
 

เหน็ชอบ           10        เสียง 
ไมเ่ห็นชอบ         -          เสียง 
งดออกเสียง        -          คน 
 

          เป็น อันว่า  นางศิริลั กษณ์  บุญนำ เป็นตัวแทนกรรมการ           
ธรรมาภิบาลของเทศบาลตำบลไม้เรียง ก็ขอขอบคุณมากที่ได้ช่วยสละ
เวลาไปดำเนินการเป็นตัวแทนของเทศบาลตำบลไม้เรียงนะครับ ต่อไป 
ระเบียบวาระท่ี 6  
          

เรื่องอ่ืน ๆ  
 

          ในวาระเรื่องอ่ืน ๆ คณะผู้บริหารหรือสมาชิกท่านใดมีเรื่องจะ
ปรึกษาหารอืก็ขอเชิญครับ เชิญท่านสุมิตรครับ 
 

เรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ ท่านนายกเทศมนตรี และ
เพ่ือนสมาชิกทุกท่านและข้าราชการทุกท่าน กระผมนายสุมิตร บุญนำ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 กระผมมีเรื่องท่ีจะปรึกษาหารือ  
1. ชาวบ้านท้วงติงมาว่าในชุมชนตลาดทานพอบริเวณขอบถนนและ
ฟุตบาทมีหญ้าบางสายก็ได้ดำเนินการแต่บางสายยังไม่ได้ดำเนินการ      
ก็นำเสนอเพ่ือให้สมาชิกท้ัง 2 เขต ได้รับทราบ 
2. ถนนในชุมชนบ้านหนองหอย บริเวณหน้าร้านบ้านสวนและตรงป้าย
เขตเทศบาลถนนเป็นหลุมเป็นบ่อเยอะพอสมควรก็เห็นควรแก้ไขครับ 
3. การลงพ้ืนที่ทำงานแต่ละครั้งอยากให้แจ้งในไลน์กลุ่ม เพ่ือที่จะได้ให้
เพ่ือนสมาชิกที่มีเวลาได้ลงไปดูหน้างานบ้าง เพราะชาวบ้านถามถึง
สมาชิกบางคนไม่ได้ลงพ้ืนที่ ก็อยากให้ทำงานเป็นทีม กระผมมีเรื่องที่จะ
นำเรียนต่อท่านประธานสภาแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
 

          มีสมาชิกท่านใดจะปรึกษาหารืออีกไหม เชิญครับ 
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ ดิฉันนางศิริลักษณ์         
บุญนำ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ขอหารือเรื่องน้ำของชุมชน        
บ้านหนองหอย เมื่อวานได้รับความอนุเคราะห์จากท่านนายกได้นำน้ำ    
ไปแจกจ่ายให้กับชาวบ้าน จำนวน 47 หลัง แต่ยังไม่พอ เมื่อวานได้แค่ 
6,000 ลิตร แจกจ่ายไปแล้วแต่ยังไม่ทั่วถึง วันนี้ขอรบกวนท่านนายก
อีกครั้งหนึ่ ง มีอีกประมาณ 6หลัง ที่น้ำยังไม่พอ แต่วันนี้ก็ ได้แจ้ง       
ท่านวสันต์ ชัยสงคราม แล้ว และแจ้งชาวบ้านให้เตรียมอุปกรณ์เพ่ือรับ 
 
 
 
 
 



 ๑๔ 
 

 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายณฏัฐพงค์  มีพัฒน์ 
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

จ.อ.ธีระ  ด้วงสิน 
ปลัดเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

น้ำไว้ใช้จะมาแจกให้ไม่เกิน 11 โมง เพราะเมื่อวานได้ปรึกษากับประปา
เขต ท่านบอกว่าท่อซ่อมเสร็จแล้ว แต่มีปัญหาเรื่องกำลังไล่ลมอยู่ เมื่อ
คืนน่าจะซ่อมเสร็จแต่ปรากฎว่าน้ำยังไม่มาและอุปกรณ์ได้วางที่ร้าน
ก๋วยเตี๋ยวน้องปู วันนี้เขาน่าจะมาซ่อมให้เสร็จ ก็ขอนำเรียนมาให้สภา
ทราบ ขอบคุณค่ะ 
 

          ขอบคุณครับ ท่านใดจะปรึกษาหารืออีกไหมครับ เชิญท่าน
นายกครับ 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายณัฏฐพงค์  
มีพัฒน์ นายกเทศมนตรี ตามที่เทศบาลตำบลไม้เรียงได้จัดงานสืบสาน
อนุรักษ์ประเพณีลอยกระทง เมื่อวันที่ 7 – 8 พฤศจิกายน ในพ้ืนที่ของ
เทศบาล  ท างกระผมพร้อม เจ้ าหน้ าที่ และประชาชน ทุ กท่ าน               
ก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านที่มีส่วนร่วมในการสืบสาน
ประเพณีลอยกระทงซึ่งเป็นประเพณีท่ีมีกันมายาวนานให้สืบทอดสู่รุ่นลูก
รุ่นหลานของเรา ซึ่งสมาชิกทุกท่านก็ได้ให้ความร่วมมือกันเป็นอย่างดี
กระผมในฐานะที่เป็นผู้นำของเทศบาลก็ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล
ทุกท่านไว้ในทีน่ี้ด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 
            

          ขอบคุณท่านนายกครับ เชิญท่านปลัดเทศบาลครับ  
 
 

          กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกเทศมนตรี 
ทีมงานผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน กระผมจ่าเอกธีระ  
ด้วงสิน ปลัดเทศบาลตำบลไม้เรียง ขออนุญาตแจ้งเรื่องน้ำประปาใน
ชุมชนบ้านหนองหอย ขออนุญาตนำเรียนต่อท่านประธานสภาว่าเมื่อ
วานการแก้ไขปัญหาของผู้บริหารก็ได้ดำเนินการไปแล้วตามที่ท่าน        
รองประธานสภาได้นำเรียน วันนี้ก็จะนำน้ำไปให้อีกครั้งหนึ่งอยู่ระหว่าง
การดำเนินการครับ และขอนำเรียนอีกนิดหนึ่งว่าถ้ามีปัญหาก็ให้แจ้ง
เป็นเรื่องด่วนและให้ทราบล่วงหน้าเพ่ือจะได้แก้ไขปัญหาให้เร็ว แต่
กระผมเพ่ิงได้ทราบเมื่อวานก็ได้ประสานในเรื่องของการดำเนินการ 
ทราบมา 4 วัน ครั้งที่แล้วก็รู้สึกหลายวันก็น่าจะดำเนินการเสร็จวันนี้  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๕ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

          อีกเรื่องหนึ่งที่จะนำเรียนให้สภาทราบก็คืออำเภอฉวางจะจัด
งานกาชาดงานปีใหม่ของอำเภอ ก็จะจัดงานตั้งแต่วันที่ 29 ธันวาคม – 
8 มกราคม ในงานที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับเทศบาลตำบลไม้เรียงก็คือมีการ
ประกวดรำวงเวียนครก ใช้ชื่อว่าคนฉวางมาเวียนครก โดยที่ให้ผู้ที่อยู่ใน
เขตพ้ืนที่ทั้ งหมด ท้องถิ่นทั้ งหมด 12 ท้องถิ่น , สภ. ทั้ ง 2 แห่ ง      
สสอ.ร่วมกับรพ.สต., กลุ่มสตรี , โรงเรียนเขตการศึกษา 2 เขต,         
รพร.ฉวาง ทุกหน่วยงานต้องส่งทีมรำวงเวียนครกเข้าไปร่วมในการ
ประกวดรำวงเวียนครก ซ่ึงกำหนดไว้ในวันที่ 5 มกราคม 2566 ทีมละ 
10 - 15 คน ทั้งนักร้องและนางรำ รวม 15 คน โดยที่ให้มีนักร้องกี่คน
ก็ได้ในจำนวนนั้น กำหนดเพลง 3 เพลง จะจังหวะรำวงหรือชะชะช่าก็
ได้ หรือรำวงอย่างเดียวก็ได้ ท่านนายกก็ได้ให้ความอนุเคราะห์ว่าให้
จัดส่งและท่านก็จะดูแลในเรื่องที่ท่านจะดูแลได้ ก็ขออนุญาตนำเรียน
ด้วย ทราบว่าทีมก็จัดหากันแล้ว แข่งคืนเดียว เงินรางวัลอันดับ 1 
จำนวน 10,000 บาท อันดับ 2 จำนวน  7,000 บาท อันดับ 3 
จำนวน  5,000 บาท ขวัญใจมหาชน จำนวน 5,000 บาท พร้อมด้วย
เงินรางวัลที่จะแบ่งคืน เน้นการรำวงย้อนยุค คณะกรรมการตัดสินจาก   
ป้าจอยฝอยข่าว ดีเจในพ้ืนที่ และตัวแทนของดนตรีรำวงเวียนครก 
เพ่ือให้ได้รับความยุติธรรม การสมัครน่าจะเป็นเดือนหน้าก็เอาคนใน
พ้ืนที่ของเทศบาลยกเว้นเด็กที่มีอายุไม่เกิน 20 ปี เพราะรอบที่ผ่านมา
เราเสียเปรียบในส่วนของเด็ก เอาเด็กนักเรียนมาแข่งกับผู้ที่ เป็น
ประชาชนซึ่งเป็นจิตอาสา เช่น อสม. กลุ่มสตรี เพราะจะสู้เด็กไม่ได้      
รอบนี้เลยกำหนดคุณสมบัติว่าถ้าเป็นเด็กนักเรียนต้องมีอายุ 20 ปี        
ขึ้นไป เพ่ือจะได้ไม่ให้เป็นการล่ารางวัล ตรงนี้ก็เป็นส่วนหนึ่งที่เกี่ยวข้อง
กับเราและวันนั้นก็ยังมีบูธของทูบีนัมเบอร์วันของอำเภอที่จะเปิดหมวก
หาเงินเข้ากองทุนทูบีนัมเบอร์วัน และมีนิทรรศการทูบีซึ่งจัดไว้ในเต้นท์         
อีกต่างหาก เป็น 2 กิจกรรมที่ เกี่ยวข้องกับเทศบาลตำบลไม้เรียง       
ของเราซึ่งเป็นสมาชิกทูบีนัมเบอร์วันด้วย และอีกเรื่องที่จะหารือคือเรื่อง
ไมค์ห้องประชุม ถ้าเปลี่ยนได้ก็ขอให้เปลี่ยนจะหารือท่านนายกว่าจะ
ปรับเปลี่ยนอย่างไรที่จะให้ได้มาตรฐาน กระผมได้ทราบจากหัวหน้า
สำนักปลัดว่าจะซ่อมก็ไม่ไหว ห้องประชุมเราได้มาตรฐานแล้วเหลือแต่
ไมค์ ถ้าจะดำเนินการอย่างไรก็ให้ท่านนายกประสานกับท่านสมาชิก    
ว่าจะดำเนินการอย่างไรเพ่ือแก้ไขตรงนี้ กระผมก็มี 2 เรื่องหลักๆ ที่จะ        
นำเรียนแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ขอบคุณครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๖ 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ที่ประชุม 
 

นายสถิตย์  แผ่เต็ม 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
เลิกประชุม เวลา  10.40 น. 
 

 

          ขอบคุณท่านปลัดครับ ท่านใดมีเรื่องท่ีจะปรึกษาอีกไหมครับ 
 
 
 

ไมมี่  
 

          ถ้าไม่มี กระผมก็ขอขอบคุณทุกฝ่ายที่ เข้าร่วมประชุมในวันนี้ 
กระผมขอปิดการประชุมครับ 
 
 

 

  
  
  
 (ลงนาม)...........นวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ............ผู้จดรายงานการประชุม 

               (นางนวลน้อง  ทิพย์สุวรรณ) 
          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลไมเ้รียง 
 
 
 

  
  
  

                                                   
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๗ 

 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว 
เมื่อวันที.่...11........เดือน.....พฤศจิกายน......พ.ศ....2565... เวลา.....10.00......น. ผลการตรวจถูกต้อง 

 
 

 
                                
                               (ลงนาม)      นิวร  จิตรประสงค ์       ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                              (นายนิวร  จิตรประสงค)์ 
 

 
   (ลงนาม)         สุมิตร  บุญนำ            กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                                               (นายสุมิตร  บุญนำ) 
 
 

   (ลงนาม)                -                    กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
                                         (นายสมพร  ด่านปราการวิวัฒน์) 
    
 
 
 
 

สภาเทศบาลได้รับรองรายงานการประชุมนี้ในการประชุม 
สมัย      สามัญ    สมัยท่ี    สี่    ครั้งที ่  1    ประจำปี พ.ศ.  2565    . 

เมื่อวันที่    26     เดือน    ธันวาคม     พ.ศ.    2565     . 

 
 

 
 

 
(ลงนาม)            สถิตย์  แผเ่ต็ม           ประธานสภาเทศบาลตำบลไม้เรียง 
            (นายสถิตย์  แผ่เต็ม) 

 
 
 
 
 
 
 


